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REUNIÃO SOLENE PARA ENTREGA DA MEDALHA DE MÉRITO JOSÉ 

MARIANO AO SENHOR MANOEL NASCIMENTO COSTA, CONFORME 

REQUERIMENTO N° 1.989/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ELAINE CRISTINA, REALIZADA NO DIA 22 DE MAIO DE 2024. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ZÉ NETO. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro), às dezesseis horas e trinta e quatro minutos, no Plenário, na 

Sala João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da 

Casa de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número 

quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital 

do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em 

caráter SOLENE, sob a presidência do vereador ZÉ NETO. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: excelentíssima senhora vereadora ELAINE CRISTINA, autora 

do requerimento e do Decreto Legislativo nº 1.137/2024, que concedeu a 

Medalha de Mérito; senhor Manoel Nascimento Costa, homenageado; 

senhor Pai Ivo Xambá, babalorixá do Terreiro Xambá. (APLAUSOS). Na 

sequência, o senhor Presidente convidou todos os presentes para que, de 

pé, ouvissem e acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

(APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, o senhor Presidente 

convidou as senhoras Mãe Lu e Ceça Axé para integrarem a Mesa de 

autoridades e convidou a todos para participarem de uma saudação e 

apresentação de cânticos sagrados (xirê). (APLAUSOS). Em seguida, o 

senhor Presidente convidou a vereadora ELAINE CRISTINA para ocupar a 

Tribuna e fazer suas colocações. A vereadora cumprimentou os membros 

da Mesa e repercutiu a história do homenageado. Falou sobre a 
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importância da cultura afro e do legado do terreiro Pai Adão. Comentou 

também sobre o racismo religioso e o preconceito às religiões de matriz 

africana. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente 

convidou o senhor Pai Ivo do Xambá para ocupar a Tribuna e fazer suas 

colocações. O orador saudou a Mesa de autoridades e reforçou a 

utilização da nomenclatura “babaliroxá” no início do nome do 

homenageado. Lamentou o preconceito sofrido pelas pessoas da religião 

de matriz africana e destacou o quesito sociocultural arraigado nessa 

espiritualidade. Agradeceu pela homenagem ao terreiro mais velho do 

estado e de muita resistência. (APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o 

senhor Presidente convidou a senhora Mãe Ceça para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora destacou que o Brasil é o país com mais 

negros, perdendo apenas para Nigéria, e repercutiu a questão histórica da 

negritude no país. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente fez o 

registro da presença de personalidades ilustres em Plenário e convidou a 

vereadora ELAINE CRISTINA para realizar a entrega da Medalha de 

Mérito José Mariano, com o respectivo Diploma, ao senhor Manoel 

Nascimento Costa. (APLAUSOS). Dando continuidade, o senhor 

Presidente assumiu compromisso com a vereadora ELAINE CRISTINA 

para tornar o candomblé um patrimônio cultural e imaterial no Recife. 

(APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente convidou o senhor 

Manoel Nascimento Costa para ocupar a Tribuna e fazer suas 

colocações. O orador cumprimentou os participantes da Mesa e agradeceu 

a presença das demais pessoas que vieram lhe prestigiar. Lembrou sua 

passagem pela Casa do Caribe, em Cuba. Falou, ainda, sobre as 

conquistas educacionais para o terreiro e suas responsabilidades para 

manter o espaço religioso em funcionamento. Finalizou agradecendo à 

vereadora pela coragem na propositura do Projeto de Decreto Legislativo. 
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(APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou a 

todos para prestigiarem uma apresentação de cânticos sagrados de 

encerramento (xirê). (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente fez 

suas considerações finais e convidou todos os presentes para que, de pé, 

ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. 

(APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente convidou 

a todos para um coquetel no Jardim Interno desta Casa e encerrou a 

presente reunião, convocando os senhores vereadores e as senhoras 

vereadoras para se reunirem logo mais, às 18h, em uma Reunião Solene 

em homenagem ao Dia Municipal do Cuidador, de autoria do vereador 

Almir Fernando. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi 

lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada 

por quem é de direito.******** 
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